BspNr: B1015

Themenbereich

Differentialrechnung, Mittlere Geschwindigkeit

Zide vorhandene Ausarbeitungen
e  Veranderung der mittleren Geschwindigkeit TI-92 (B1015a)
Analoge Aufgabenstellungen — Ubungsbeispiele B1010, B1011, B1012, B1013, B1014
L ehrplanbezug (Osterreich): 7. Klasse

Quélle: Dr. Thomas Himmelbauer

Mittlere Geschwindigkeit und ihre Veranderung (3)

Angabe:
Die angegebenen drei Funktionen beschreiben die Flughdhen von drei Flugzeugen in Abhéngigkeit von der Zeit. Die
Flughthe wird in Meter und die Zeit in Sekunden gemessen.

yA(X) = 30X+ 6000
y2(X) = x° + x? — 55,5x + 6277,5
y3(X) = —x° — x? +115,5x+ 5722,5

Die Flige sind im Zeitraum zwischen der 3 und 7 Flugsekunde zu betrachten.

Fragen:
1) WiegroRRsind die Flughdhen zum Zeitpunkt x =5 s?

2) Wie grol3 sind die Steiggeschwindigkeiten zum Zeitpunkt x = 5 s? Lose diese Frage ndherungsweise durch
Berechnung der mittleren Geschwindigkeit fir ein Zeitintervall von zwei Hundertstel sekunden!

3) Nehmen die Steiggeschwindigkeiten im betrachteten Zeitintervall zu oder ab oder bleiben sie gleich?
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BspNr: B1015a

Ausarbeitung (System: TI-92)
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Die Flughthen sind gleich groR. Die Steigeschwindigkeiten sind verschieden. Fur das erste Flugzeug 30 m/s, fur das

zweite 29,5 m/s und fiur das dritte 30,5 m/s.
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Beim ersten Flugzeug verdndert sich die Steigeschwindigkeit nicht, beim zweiten nimmt sie zu und beim dritten nimmt
seab.
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